

Мукирова А. 5-2

Священная война

Песня была написана в 1941 году 24 июня.

22 июня 1941 года Фашистская Германия вторглась в СССР - началась Великая Отечественная война. Через два дня после начала войны, 24 июня 1941 года, одновременно в газетах «Известия» и «Красная звезда» был опубликован текст песни «Священная война» за подпись известного советского поэта и сталинского лауреата В. И. Лебедева-Кумача. Сразу же после публикации композитор А.В. Александров - будущий автор советского гимна - написал к ней музыку. Печатать слова и ноты не было времени, и Александров написал их мелом на доске, а певцы и музыканты переписали их в свои тетради. Ещё день был отведён на репетицию.

26 июня 1941 года - на 5 сутки боевых действий на Белорусском вокзале Москвы одна из не выехавших ещё на фронт групп Краснознамённого ансамбля красноармейской песни и пляски СССР впервые исполнила эту песню. По воспоминаниям очевидцев, песню в тот день исполнили пять раз подряд.

В мае 2005 года в память об этом событии на здании вокзала была установлена мемориальная доска.

Вставай, страна огромная,
Вставай на смертный бой
С фашистской силой темною,
С проклятою ордой!

Пусть ярость благородная
Вскипает, как волна!
Идет война народная,
Священная война!

Автор песни и текста: Василий Лебедев-Кумач

Автор музыки: Александр Александров.

